
LlsToPAD 1998 číslo t t 2Ké

ze zasedání obecní
rady dne 5.10.1998

1) Odbor bytového práva Ministerstva pro
místní rozvoj CR zaslal stanovisko
k výměně vadných kotlů etážovébo to-
pení budovaného nájemníky na vlastní
náklady. Bývalý MNV, PBH ani clbec
se nezavázttly k zajištění UT v případč,
že kotel doslouží. Odbor bytového
hospodářství OÚ z-iistí, kolik etážových
topení a ve kterých dclmech je ve mčstě
zíízeno a dcltáže se na MMR CR, zda
je povinností obce vybavovat takové
byty lokálnírni zdroji tepla,

2) Na mostě přes řeku Krupolr v ulici
Kosnrclnautů je vcrdrrí erozí 1lošktlzen
je den pilíř, vlastní mclst je se šlý věkem.
Na základč statického posc.ttzení na
něm bude umístěna otnezená nosnost
2 t. Nový most pro osobní atltomobily
by stál přibližně 1,0 mil. korun, prcl
nákladní automobily do 22 t kolern
1,9 mil. Kč. Je třeba zjistit, ,jaká vy-
jádření byla vydána v sc-luvislosli
s výstavbou areálrr mechanizačních
dílen. Btrde diile jednáncl s Ligra a. s.
Staré Město.

3) Ke stavebnímu stavu pamá_tktrvé t:hrá-
nčného domu č. 105 vc Skolní ulici
bude za obec odeslán dopis na rni-
n.isterstvcr ktrltrrry ČR.

4) V pátek 25.9.1998 proběhla ve Starém
Městě ukrizka VARI systému, Obecní
rada doporučuje ptltvrdit předběžnou
objednávku na komuniilní příslu-
šenství, úhrada za ně btrde pokud
možno zaíazena do rozpočtu rcrku
1999.

5) Obecní rada doporučuje vyhovět žádos-
ti o pokáceníjednclhcr javtlru v pr()stolu
sjezdovky v Kunčicích. Strom je ne-
bezpečný lyžařům.

ó) Někteří ná.|emníci donrů č:. 356,357 a

359 ve Starém Městč si stčžu.ií na zaté-
kání do bytů při včtších rJeštích. Z pří-
kladu domu č. 359 je z.íe.jmé, že zatéká
spárarni mczi panely, scdlclví střecha
problérn zatékání neřeší. Ponrclci by
p6r||6 pprava tčsnění spár mezi panely

a zateplovací obložení t'asád. Bytový
odbor ziistí, zda a jak je na opravy a

zateplení panelových domťr možno zís-
kat stáíní dotaci a dá na příští rok po-
žadavek do rcrzpočtu.

7) Obecní rada se zabývala postrrpem prací
na jednotlivých stavebních akcích.
parkoviště a autobusová točna v F(rrnči-
cích brrdotr dtlkončeny do 31,10,1998.
Prcrběhne ještě výstavba spojovacíc-h
schodů mezi ulicí Hantršovickou a Fu-
číkclvou ved]e mateřské školy, mostu
přes Telčavu v ulici Hornické a bude
opravena část místní komrrnikace
v Chrasticích od hynčické křižovatky
pcr kostel (zde budou prclvedeny jen
podkladnívrstvy a poslední vrstva Llza-
vírací bude dodělána až na .jaře).

8) Obecní rada pro.jednala návrh nájemní
smlou,vy na pozemek mezi Obcí Staré
Mčsto a Tenisovým klubem a schvalu.je
její podepsání.

9) Care tta s. r. o. Havířcrv nabízí obci Úvčr
na dobu 1 - 8 lct s úrokeIn 6,5 - 8 c/o

v DEM za kltrzovó hcldnclty.

10) Obec podniká kroky k přemístční au-
tobusové zastávky v Chrasticích od
hynčické křižovalky ke koslelu.

11) Cestující na atltobusové lince Staré
Město - Hanušclvice 1-nžadují posunotrt
cias odjczdu zc Starého Mčsta na pů-
vodní hodinu, prcltclže z druhé směny
do Hanušovic již nikdo nejczclí, a dále
žádltjí o prodloužcní trasy autobttsu od
hanrršclvickóho viaduktu až k podniku
Z.clot.

ze zasedání obecni
rady dne 19.10.1998

1) Ve Starénr lvtčstě nrá v cTbct-nít:lt bytech
etážové topení 95 a e]ektrickó vytápční
20 rodin. K pclvinntrsti obce vybavclvat
tyto byty lokálními zdroji tepla v pří-
padě nelunkčnosti UT píse mné stano-
visko z minislerstva pro místní rozvoj
ještč nepřišlo.

2) Obecní rada se opět zabývala 1lřípadntlu
oPravou mostu přes Kruptlu v ulicli
Kc,lsmcrnautŮ. Než cTpravovat starý,

témčř stoletý most s nosností 2 t, je
vhodnčjší poslavit most nový. Obci by
stačil most o nosnosti do 3,5 t.
lng. Kužel, přizvaný na jednání OR,
sdčlil, že Ligra a. s. Staré Město by
zajistila výstavbu t,tlostu o nosnosti 22 t
i s profinarrcováním navýšení nákladů.
Obec proto za.jistí studii mostu o nos-
ntlsti 3,5 1 a pro porovnání i nosnosti
22 t, dále poáclí- OkÚ Šumperk o fi-
llance na opravu ptlškozeného piIíře.

3) Výrobce VARI systérnu požaduje úhra-
du mechanizace ještě v letošním roce.
Proto bude obccní za stupitelstvo požá-
díno tr schválcní rozl,xlčtové změny ve
výši 75 1is. Kč, aby mohla být využita
nabízená 10 7a sleva, která se týká i
nedávno zakoupené sekačky od téhož
výrobtle,

4) SAORA - Chovná stanice psích slu-
žebních 1rlemen z Cervené Yody žÁda o
t-irrancjní výlxlmoc na z,akoupení vozíku
prcl přepmvu totrlavých pťr. Obec Staré
Mčsto přispčje částkou 500,- korun.
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SAGRA d6le ž6,dá o příspčvek na péči
o psy bez domova. S touto žádostí bude
veřejnost seznámena prostřednictvím
měsíčníku "Zlatý roh".

5) Obecní rada projednala a schválila
návrh sportovní komise na rozdělení
příspěvku obce na sportovní c]innost
nísledovně: 15 tis. Kč oddílu kopané TJ
Baník Staré Město, 10 tis. Kč Teniso-
vému klubu Staré Město a 3 tis. Kč
oddílu odbíjené SK Hanušovice, neboť
v tomto oddíle je registrováno i 16 ob-
čanů Starého Města.

ó) Obecní rada vzala na vědomí výroční
zprávu základní školy za školní rok
1997 - L998.

7) Členové obecní rady byli seznámeni
s postupem prací na obnově komunika-
cípoškozených povodněmi v létě 1997.
V letošním roce byla opravena komu-
nikace v Chrasticích po kostel, příští
rok bude technologií rnikroktlberce
prodloužena až po autclbusovcltt točnu.
Opravy komunikací v Ma]ém Vrbně a

v Nové Senince brrdou dokoncieny
v příštím roce. Do rozpočlu roku 1999

_je nutné na tyto akce zahrnout 250 lis.
korun. Firma Stavrel Hanušovice zahá-
jila práce na sch<ldech u mateřské
školy.

8) Daňová výtěžncrst k 30.9.1998 činí
4,490,1ó8,- Kč t. j. 87 ío z ročního
plánu. Alarmující jc nízké proccnto
plnění daně z pří.jmu tyzických osob ze
sarnostatné výděleč:né č:inntlsli, kleré
v současnosti představrrjc 45,4 Vo

z ročního plánu.

9) Obecní rada byla seznámena s dtlpisem
ze Státní energetické inspckce k místní-
mu šetření při provozování centrálního
zdroje te1,1la ve Starém Městě. Při tcrmto
šetření, ke kterérnu podala podnět
ENTES s. r. o. Šumperk, nebyl shledán
důvod k, uplatnění restriktivních
opatření ze strany SEI vůči provozova-
teli ani vťrči spoluvlaslníkťrrn kotelny.
SEI naopak nabízí zúčastněným slra-
nám zpracování technických posudkťl
a nezávazných doportrc*cní při řešcrrí
připravované rekonstrukce.

10) Dne 15.10.1998 proběhl státní staveb-
ní dohled na pamiitkově chráněném
domě č. ?5 na náměstí ve Starém
Městč. Stavebník zahájil práce na re-
konstrr,rkci střechy. Do konce roktt
btrdou vyzděny komíny a budott
kompletně dokoncieny klempířské a po-
krývačské práce.

11) SME ZábŤeh připravrrje generální
opravu rozvodů NN v Chrasticích, zá-
roveň bude zrekonstruováncl i veřejné
osvětlení patřící obci. Realiz-ace je plá-
nována na rok 2000. Obe c musí zajistit
v roce 1999 proiektovor,r dokumentaci
a lLldíž připravit v rtlzpt.čtu l'inancc na
projekt i na provedení stavby, celkcm
cca 500 tis. korun.

dovolujeme si vás tímto oslovit a při-
blížit naši činnost na úseku ochrany zvířat
a to psích plemen všeho druhu. V rámci
naší chovatelské činnosti se snažírne ve
spolupráci s obecními írřady zajištbvat od-
chyt toulavých psů - bezdomovců, kterým
zabezpečujeme ve vlastním zaŤízení
úschovu před nepohodou a 1ím zajišt'ujeme
jejich přežití, kdy jejich majitelé se k nim
zachovali íak, že když je přestal jejich
mi]áček bavit, tak ho vyhodili na ulici
a tím pro ně skonči|a jakákoliv zodpo-
vědnost.

Je naší snaltou, pokud nárn to síly a
finanční situace dovolí, se o tyto "tuláky"
postarat a najít jim novóho pána.

Jsme přesvědčeni, ža tato cšinnost je
prospěšná nejen pro samotná zvířata, ale i
pro naši společnost, kdy torrlavá zvííala
neobtěžují okolí při hledání denodenní
potraVy.

Tato činnost.ie náročná nejen na čas, ale
je odvislá i od t'jnanční schopnosli k zajištění
jak přepravy odchycených zvíŤat, tak iatjiště-
ní jeiich kmení a dalších velerinárních slu-
žeb,.iejich očkclvání a ošetření.

Prclto vás tímlc-r prosíme, pokud máte
mclžnost a máte sclilcit s nětnou tváří, která
si neumí vydčlávat na živobytí a je závislá
jen na nás lidech, přispějte na náš írč:et.

Jsme připraveni vám vystavit daňový do-
klad pro vaše výdaje, které budou využity
jen prtl záchrantr zvířat.

Kdykoliv nís vyzvete, přijedeme a do-
hodneme se na postupll.

Za vaši ochottr spolu;,lracovat viim dě-
kujeme,

SAGRA - Ctrovná stanice
psíclr služebních plcnlen

Radek Slrgan, Celvená Voda č. 420
PSC 5ó1 61

tel. 0ó0l/298l9l
Krrlrteltní lranka, prrlnt:ka Králfty

č. ri.84958l0297rcl00

vf

UPozOHNENI PRo
NovÉ zÁurrucr o

KABELoVoU TELEVlzl
pokud bude mít nčk<]o z občanů staré-

ho Města zájem o napoiení na kabe lovou
televizi nebo o sepsání snrltluvy na pří|crn
kabelové tclevize, může se obrátit přímo
na tirmu KABEL PLUS STREDNI MO-
RAVA a. s., a to osobně v obchcldním
střec]isku v Štlnlperklt nn náměstí Mírr,r
č. 19 (u radnice), ncbo íelclbnicky na
č. ]1ó 819. Podrnínktlu je ovšem blízkost
kabelové přípctiky.

Uřední hodirry.jsou:
t'o 8.00-12.00 I4.00-17.00
út q.ocl_tz.:cl
St 8.00-12.00 l4.00-18.00
čt 9.00-12.30

Obslouží vás paní Boxanová nebo pan
Dvořák.

PRODEJ KNIH
Obecní knihovna oznamuje všem obča-

nům, že v sobotu 7. listopadu se v malém
sále kulturního domu ve starém Městě
v době od 10.00 do 12.00 hodin uskuteční
prodej vyřazených knih. K dispozici je
přibližně 250 titulů, z toho asi polovina
jsou knihy dětské. Ceny vyřazených výtis-
ků byly stanoveny od 1,- Kč do 4,- Kč.

zákon o státní
památkové péěi je nutné

novelizovat
Úř.clní.i, kteří mají na starosti zacho-

vání historických budov, mají stále těžší
práci. Více a více majitelů památkově
chráněných domů se totiž odmítá jejich
rozhodnutími řídit. Těchto případů přibý-
vá v celé republice. Památkáři proto volají
po novele památkového zÁkona, která by
umožnila porušovatele zákona účinněji
postihoval.

Napětí mezi nimi a majiteli domů při-
tom roste. "Památkáři si pořád něco vy-
mýšlejí a chovají se, jakoby šlo o jejich
majetek. Tam či jinde nesmí být střešní
oklo, na střeše musí být rastrovaný eternit
nebo břidlice, dveře musí být kazetové,
okna členěná do šesti tabulek. Nemám
chuťs nimi už vůbec jednat," uvedl majitel
jednoho domu. Tvrdí, že podle Listiny zá-
kl adních práv a svobod nesmí být ve svých
vlastnických právech omezován a uvažuje
proto o tom, že bude rozhodnrrtípamátkářŮ
ignorovat.

Ma.iitelé historických domů často vní-
mají rozhodnutí památkářů jako pouhé do-
poručení. Navíc jsou případné postihy
velmi těžko vymahatelné. Pclmohla by no-
vela zákona o slátní památkové péči, která
se údajně již připravu.je.

Pracovníci památkrrvó póče zase tvrdí,
že majilelé památkclvě chráněných domů
mr.rsí mít k jakýmkoliv stavebním úpravám,
jejicb sorrhIas. Vlastníci takovýchto objek- *-_,
tů isou povinni řídjt se rozhodnutím pa-
mátkářů. Pokud by se majitel tímto
rozhodnulím neřídiI, nedostal by stavební
povolení od stavebního úlřadu a bylo by
mu mclžné udělit pokutu. Jiná věc je však
vyrnabatelnost pokut.

Kámen úrazrr je právě ve vymaha-
telnosti pokut a dclnucení majitelů ke
zjednání nápravy. Těchtcr případů ie stále
více a něktcré ptlstihy z.a znlčení památek
tsou již i dva roky marně vymáhány.7Áe
může pomoci jen nový památkový zákon.
Ministcrstvtl kultury na něm pracovalo již
dříve, takže nyní je řešení v rukou nového
ministra. Navíc CSSD měla zlepšení péče
o pamrltky ve svém programu. Podle
právníkťr však ani Listina základních práv
a svobc,ld nezaručuje majitelům památek
beztrestnost při svóvolných úpravách.
Pokud ítřady dodrží předepsané postupy,
mohclu se obrátit na sottd, kde mají velkou
šanci na úsPěch' 

f] K. Toman

,v,azenI,

Z[atý roft



Příspěvek M0 KSCM ke
komunálním vo!bám

1 998
uo rsČu a její kandidáti pro letošní

komunální volby považují za hlavní prob-
lém staroměstska otázku zaměstnanosti.
Počet pracovních příležitostíje u nás zcela
nedostačující a jeho trvalý pokles v deva-
desátých letech ohrožuje již i existenci
našeho regionu. Možnosti obecního úřadu
i obecního zastupitelstva a jeho obecní
rady při řešení tclhoto problémr.r jsou prav-
děpodobně omezené, přesto se domnívá-
me, že by by|o možné i z tohclto rnísta
udělat pro zlepšení současného stavu více,
bude-li se tato otázka řešit systematicky a

důsledně. To ovšem vyžaduje povýšit ji na
hlavníúkol a věnovatiímnohem více času.
Prvním předpokladem pro to jc změna
systému práce obecní rady i obecního za-
stupitelstva. Větší rozhodovací pravomoc
je třeba poskytnout komisím, které je
potřebné posílit i o cldborníky z jednotli-

--, vých obclrŮ, zajistit iejich pravidelnou
činnost na svěřeném úseku a tím převést
těžiště správy obce z větší části na ně.
Takto uvolněný prostoí především

v činnosti obecní rady, ale i obecního za-
stupitelstva, věnovat koncepční práci a do
ní otázku pracovních příležitostí v obci
jako hlavní problém zahrnout. Tím na-
vrhujeme začít. Pokud naše kandidáty
podpoříte, pokusíme se tuto myšlenku re-
alizovat v praxi.

Yíme, že stále existuje dost věcí, které
námztéžujíživot v obci. Není nám lhostej-
né, že se stále neřeší otázka místních ko-
munikací včetně" nevyhovujícího slavu
ulice Nádražní, Cekali .jsme, že v lomto
volebním období bude dořešena kanaliza-
ce v obci, aby se se silnicemi mohlo ko-
nečně začít. I nám vadí dlouholetá proluka
na náměstí. I nám se nel'íbí,že někteří naši
spoluobčané z okolních vesnic musí za
každým svým nákupem do Starého Mčsta.
Za potřebami občanů zaosláví občas i
údržba veřejného osvětlení atd.

Přesto povaŽujeme otázku nedostatku
pracovních příležitostí za hlavní problém
staroměstska a tím také za hlavní úkol
nového ot]ecního zastupitelstva. Jeho ře-
šení podle našeho názoru vyžaduje ze stra-
ny obce daleko více pozornosti, máJi se
Staré Město jako životaschopná správní
ieclnotka zachovat.' tr Výbor Mo KsČM

ěkoIik rad
pro váhající voliČe
KOMUNALNI VoLBY 1998

ve starém Městě
sDRuŽENÍ NBzÁvlst ÝcH

KANDIDÁTŮ

JDE TO I JINAK!
Dejte přednost straně, která je připra-

vcna spolupracovat s ostatními a naslott-
chat jiným názorům.

v Obec je jako malý podnik - na jeho
řízení musí mít zastupitelé cYas a odborný
přehled, sama dobrá vůle a známé jméno

nestačí.
Odlište předvolební sliby od reality

dnešních dnů,
Jednobarevnost vlády i názorťr je

vždy škodlivá, obci prospěje víc týmovó
práce.

Zastupitel musí pracovat neus|ále,
nejen odsedět pár hodin na zasttrpitelstvu.

Zastupitel by měl mít základní př,€-

lrled o těchto ob]astech: ekonomika -

právo - finance - výstavba - slrržby - ob-
chodní společntlsli - management aj. a

v některé z těchto oblastí by měl mít přc-
hled velmi dobrý. Zastupitelstvo by mělo
obsahovat nejširší spektrum různých pro-
ttsí. Říká-li někdo, že zná na všechno
odpověď a že jehcl řešení je vždycky nej-
Iepší, nemluví 1rravdu.

Říká-li někdo, že nikdy nerrdělal
chybu, nemluví pravdu.

Nevíte-li, koho volit, pte.jte se sami
sebe, zdali dolyčný může udělat něco dob-
rélro pro obec (svými malostmi, svou
prot-esí, svou zájmovou činností) a zdali
jeho zíjmy nesměřují jen k osobním cílůnr.

Volte ty, za nimiž můžeme beze stra-
cltu a otevřeně přijít se svým problémem.

Volte.ty, kteří ubrání obec proti ná-
tlaku zvenčí i proti prospěclrářťrnr
lrl ístn ínr.

(Převza to : M ohelnický pa tr iol)

***
KoaIice sdružcní nezávislých kandidátŮ

"Za rozvoj Staroměstska" a

"Za Staroměstsko krásnější"
dorrrčí svůj volební proglam do každé

domácnosti. zároveň víis, vážení občané,
zveme na předvolební schťtze, které se
budorr konat v jednotlivých místních
částech v těchto termínech:

3. listopadu 1998 v 18.00 bodin ve
Stř,íbrnicíclr v ubytovacím zaíízcní
paní Kampové

4. listopadu 199{t v 18.00 hodin
v Chrasticíclr v ubytovacím zaíízení
Ligra a. s.

5. listopadu 1998 v 18.00 lrodin v Nové
Senince v ubylovacím zaŤízení Hanu-
šovické lesní a, s.

9. listopatlu l998 v 18.00 lrodin v Kunči,
cíclr v kulturním domě

10. listtlpadu 1998 v 18.00 hodin ve Sta-
réllr Městě v malém sále kulturního
dotnu.

Tčšíme se na Vaši úč:ast,

Čtyri roky v obecní radě
Ctyřletá práce v obecníradě mi přinesla

mnoho zkušeností a poznatkŮ.

,{si největšípřekážkou pro práci Obecní-
ho úřadu ve Starém Městě je řešení rozsáhlé-
ho okruhu problémů - bytová problematika,
školství, kultura, různorodé investice, ma-
jetkové vztahy. To vše se musí zv]ádnout
v několika lidech. Věší města mají své spe-
cialisty, případně týmy odbomftů kíízení.

Moje představa byla, že se vytvoří
jednotlivé komise (bytová, životního
prostředí, rozvoje turistického ruchu, sta-
vební, kttlturní, sportovní atd.), a ty budou
koncepčně iniciovat a řešit jednotlivé
okruhy prclblémů. Bohužel intenzita dob-
rovolné práce v takové šíři je zřejmě nere-
álná. proto veškerá iniciativa zůstala
především na obecní radě. Obecní zasfu-
pitelstvo sloužilo pouze jako kontrolní
orgán (což je správné), a|e předpokládal
jsem jeho podstatně větší iniciativu.

Dalším probtémem bylo řešení rozpo-
čtu obce, který .je při současném stavu
financování velice omezen. Plánované pří-
jmy postačí pouze na pokrytí běžného pro-
vozu obce. Jakékoliv větší investice
musely být kryty zdolací a různých jiných
íinančních z-drojů. Mnoho úsilí dalo pře-
svědčit zaslupitelstvo o nutnosti investo-
vat do studií a projektů tak, aby byly
připraveny a dalo se o tyto státní peníze
žádat. Na vypracování žÁdostí o dotace
bylo pravidelně jen několik týdnů, takže
bez projektů "ze šuplíku" byla z časových
drlvodů žádost tóměř bezpředmětná. Bo-
hužel tento systém přidělování státních
peněz byl, je a bude stejný. Z přehledu
ťrspěšných investic je zíejmé, že se přípra-
va projektů "do šuplíku" vyplatila.

Pokud bych měl hodnotit úspěchy do-
sa'zené za čtyři roky práce v obecní radě,
tak mimo velkých investičních akcí (jsou
vyčísleny na jiném místě) si cením
drobností, které pomohly oživit Staré
Mčsto a život v něm. Jde např. o turistické
int'c-rrmační centrum, otevření hraničních
přechodů, získání dětského lékaře, změny
ve škole, opravy některých kulturních pa-
mátek, osvětlení radnice a mnoho dalších.

A asi to nejdůležitější!

Nepomohou investice, pokud nebudou
obyvatelé ochotni a schopni v obci žít, pra-
covat a bavit se. Hodně jsem se setlcával se
skeptickým názorem na možnosti uplatnění
a života ve Starém Městě. Nynímám dojem,
že se situace troškr,r obrací. Občas se mi zÁá,
že se tlbjeví i zdravý patriotosmus ke Staré-
mu Měsfu. Důkazem toho je vznik růmých
klubů a laoužků, jejich práce a poádání
mnt-rha sportovních a kultumích akcí. Svědčí
o tom i ájem občanů kandidovat v nadchá-
zejících volbách téměř bez jakýchkoliv po-
litických ambicí.

Proto věřím, že v novém zastupitelstvu
se sejde patnáct zodpovědných a pracovi-
tých občanů schopných úspěšně Ťešit prob-
lémy Starého Města.

Ing. Maíin Hutař

Zfatq rofr



KOMUNALNI VOLBY
1998

ve starém Městě

sDRUŽENÍ
a,

NEZÁVISLÝCH KANDIUÁIŮ
JDE To l JINAK!

1. Proč kandidujeme?

Kandidujenre proto, že zde žijí naše rodiny, žijí zde
naše děti a chceme zde spokojeně žít.

2. Proč zrovno my, ženy?

Chcenre tvořivě pracovat, aktivně a prtlfesionálně pů-
sobit předevšínr v těcbto oblastech:

šrolsrví a znnavoTNlcTví
KULTURA, SPORT A TURISTIKA

INFRASTRUKTURA A BYTOVÁ POLITIKA

FINANCE, EKONOMIKA A ORGANIZACE

SLUZBY A OBCHOD

SKOLSTVI A ZDRAVOTNICTVI
MOTTO: Škola iako stře<lisko kultury a vzclělanosti obce,

Chcerrrg atry školství nejen fungovalo, ale také se
rozvfielo a rychle pokročilo kupředu.
Chcenre zqiistit kvalitní zdravotní péči ve všech
ákladních oblastech.
Mgr. Dagmar Macková Petra Petreňová

Iveta Durdáková

světlana krátlli

KULTURA, SPORT A TURISTIKA
MOTTO: Návrat kulturního a sportovního myšlení do života
Starého Města.

Nejde nánr o posivní konzunraci kultrrrních
a sportovních požitků, ale o aktivní spoluúčast nás všech.
AIena Windová Marcela I(lentsová Mgr. Dana l(ejčí

INFRASTRIIKTIIRA A BYTOVA POLITIKA
MOTTO: Kvalitnější dopravní obslužnost obce a jejích
místních částí.

Chcenre zabezpečit pravidelnou údržbu a opravu
bytového fondu.
Marie Neumanová Marie Roháčková Anežl<a Neumanová

FINANCE, EKONOMIKA A ORGANIZACE
MOTTO: I{ledání nových finančních zdrojů pro prosperitu
Staroměstska. ,1/
Chccnre ponroci tvoř,ivě vyhlcdávat nové možnosti
zrpojení do rrrczinírrodních projektů pro rozvoJ
vylrlaných regionŮ.
Ing. Pavla Hutařová Marie Zálešáková

SLUŽBY A OBCHOD
MOTTO: Rozvoj služeb občanské vybavenosti.

Chccnre se podflet na vytvářcní pí,fležltostí ke vzniku
chybčjících aktivit, kůeré současně vytvoří nová pracovní
nlístir.
Eva Machálková .IitkaMatoušová JarmilaJurkovičová

Óyři roky uplynuly jako voda a máme
zde další komunální volby. Protože větši-
na lidí bere úspěchy jako samozřejmost a

spíše vnímá to, co není zrovna ideální,
využijme tento časový předěl k rekapitu-
laci toho, co se za uplynulé volební období
podařilo, co méně a co se nevyvedlo.

Práce obecního zastupitelstva, obecní
rady, starosty i obecního úřadu vychází
z programu rozvoje obce staré Měslo,
který vypracovala obecní rada v lednu
1995. Ten sleduje obnovu historických,
kulturních a hospodářských tradic a je
zalím zpracován do roku 2003.

Jde bohužel jen o výčet holých dat a

suchých čísel, obsahují však informace,
které mají vysokou vypovídací hodnotu a

nezkresleně charakterizují činnost obce za
minulá čtyři léta.

Na úseku bydlcní:
+ nákladem 32 mil, Kč bylo dokončeno 87 bytů
v panelové zástavbě, původně majetek a. s.
Ligra

+ lrýla zpracována studie bytů r,p{idních ná-

stavbách na plochých střechách panelových
domů

- ,,zhledem k záměrťrm teplotikace byl zatím
pozastaven prodej domů a bytti z majetku
obce

Na úseku zarrrědčlství a lcsnictví:
+ obci bylo vráceno 66 ha lesa

+ jezptacovánzáměr na využitíodpadovó dřev-
ní hmoty na výrobu energie

+ pro domácí obyvatele i turisty je k dispozici
nabídka biopotravin

- rrebyly vybudor,ány zpracovny zemědělských
produktů do korrečné ťáze (mlékárna. jatka)

Na úsekrr průmyilové výroby:
+ v obci zůstala zachovárla, i když s nižším

počtem pracovních míst, dřevovýrolra a. s.

Ligra, kovovýroba s. r, o. NET. texti|ní výroba
Starlen, Grafitovó doly, výkrrp, zpracování a

prodej biopotravin PRO-BIO, r,ýroba jemné-
ho pečiva, stolařství a autoklempířsťví

- provoz nezalrájila kovovýrolra Kostka v býr,a-
lém areálu "Zetoru"

zanrěstnanostl
+ zadávání veřejných zakázek podmiňuje obec

zaměstnáním místrrích občanů
+ obecní úřad zamóstnává každoročně kolem

dcseti osob na veřejně prospešných prac,ech

+ pronájmem nebytových prostor podporuje
obec vznik nových podnikatelských aktivit a

tím také nových pracovních nríst
- místo 5 7o činí současná nezaměstnanost na

Staroméstsku cca 15 %ó

Na úseku služeb:
+ ve Starém Méstě jsou 3 prodejny potravin.

2 prodejny ovoce a zeleniny, 2 prodejny masa
a Ůzeniň. prodejna bioproduktii, prodejna prů-
myslového zbrrží a drogerie, prodejrra kance-
lářských potřeb a hraček, prodejna olruvi a

kožené galanterie, prodejna oděr,ú. prodejna
zahradnických potřeb a textilllí galanterie.

prodej na květi n. lékárna, cukrárna, 6 restaura-
cí. 6 ulrytovacích zařízení

- uzavřetta byla vinárna
+ v Chrasticích je v provozu jedno rekreační a

jetJno ubytovací zai ízení
- nepldaři|o se rrdržet v provozu prodejnu potra-

vin
+ v Iíynčicích j§ou v provozu 2 rekeaéní zaíí-

zení s restaurací a 2 rrbytovací zaíízeú
+ v Kunčicích je prodejna se smíšeným zbožím,

restaurace, l ubytovací a3 rckreaénízaÍÍzrú
+ ve Stříbrnicích je prodejna se smíšeným zbo-

žím. but'et, 3 rekreační a 2 lbytovací zaiíznní
+ v Nor,é Senince je ubytovací zařízení s resta-

urací
- nepodařilo se udržet v provozu prodejnu potra-

vin
+ r,e velkém vrbrtě jsou 2 rekeační zaiíznní

s reslaurací
+ živnoshríci v současnosti zajištují následující

služlry:
. 2malííi a natěrači. stolařské píáce
. r,odoinstalační a topenářské práce
. elektroinstalace. autoklempířství
' opravy motorových vozidel
. prodej plynu - PB
' klempířství a pokrývaóství

' 3 autodopravci. 2 stavební projekce

Olrčanská a technická vybavenost:
+ banka Haná a pošta s celodenním provozem

Ztatý rofr



+ mateřská škola s kapacitou ó5 míst, základní
škola s tělocvičnou a jídelnou, kapacita
32O détí, při základní škole jsou v budově
é. 33O zíízeny 3 speciální třídy pro žáky
s mentálním postižením

+ ve zdravotnickém středisku ordinují:. obvodní lékař denně. zubní lékař denně

' détský lékař 4x týdně. gynekolog lx týdně
+ stanice Horské sluŽby
+ k dispozici je sanitní vůz s kvalitnrm vybave-

ním
+ kulturní dům disponuje dvěma sály s 320 a

ó5 místy
+ kino pro 15ó diváků
+ v provoztl je obecní čistírna odpadních vod

pro 3500 ekvivalentních obyvatel
+ nově byly položeny kanalizace v sídl. Budo-

vatelů, ulici Nábřežní, Erbenově. Sportovní,
Jesenické a Nové

+ opraven byl vodovod v ulici Erbenově
a Sportovní

+ nový most přes Krupou v ulici Nádražrrí,
mosty v Kunčicíclt a v Chrasticích

+ rekonstruovány byly komunikace v ulici Ná-
břežní, Erbenově a Sportovní, část v Chrasti-
cích

1 n6l,ý chodník v ulici K|adské
+ jsou vybudována parkoviště ve Starém Městě

a v kunčicíclr
+ byla zadána studie celé ulice Nádražní s ná-

vazlrostí na ulici FuČÍkovu, sídl. BudovatelŮ,
nový mtrst a přednádražní prostor

+ byla postavena nová větev veřejného osvětle-
ní v ulici kladské

+ byly vybudovány schody v ulici Křižíkově a
zabájeny práce na schodišti vedle mateřské
školy

+ částečně bylo rekonstruováno VO v Kunči-
cíchavNovésenince

+ byly osazeny tři telefonní budky ve Starém
Městě a po jedné v Chrasticích, Kunčicích,
Nové senince a ve stříbrnicích

+ vybudovány rozvody kabelové televize ve
starém Městě

+ STA s rozvody v Nové Senince
- byla zrušena pobočka Ceské spořitelny
- není dokončena rekonstrukce vodovodní a ka-

nalizač,ní sítě, v návaznosti na to nejsou pro-
vedeny kompletně opíavy místních
komunikací

- není vybudována kanalizační síť s čistírnami
ve všech místních částech

- není vybudováno parkoviště ve Stříbrnicích
- prozatím nebyla odkloněna těžká doprava

z náměstí

Na úseku školství:
+ obec vybudovala byt pro učitele v budor,ě

č. 76 a přispela t'inančně i administrativní po-
mocí na byt v č. 10ó

+ základní škola. pod kterou spndá mateřská
škola a speciální třídy pro žáky s mentálním
postižením, získala právní subjektivitu a nyní
existuje pod jedním ředitelstr,ím

Na úseku kultury:
+ již čtvrtým rokem je vydáván obecní zpravo-

daj Zlatý roh, ve kterém byly mimo jiné zve-
řejněny informace o historii těžby nerostů na

Staroměstsku, o pohraničním oprr,,nění z let
1936 - 38, architektuře a zajímavých archi-
tektonických detailech církevnrch, světských
i zcmědélskýclr staveb. bohužel musela být
pro malý zájem zrušela čterlářská soutěž

+ byla staticky zajištěna a proti zemnívlhkosti
odizolována renesanční budova radnic,e

+ byly zíestauror,ány památkově chráněné
kašny a sochy. před zkázou byla zachráněna
kaplička na Květné

+ na Kladské bráně byl nejprve otevřen přechod
malého pohraničního styku, později byl otev-
řen hraniční přechod na turistické stezce, byla
zahájena jednání pro otevření hraničního pře-
chodu pro osobní automobily

+ pravidelná jsou setkání s polskými sousedy
z města Stronie Slaskie, Staré Město je zapo-
jeno do mezinárodního projektu rozvoje regi-
onu králického sněžníku

+ obecje členem Euroregionu Glacensis
+ ve spolupráci školy s OU a podnikateli byly

orga nizovány výWarné soutěže
+ byly pořádány výstavy uměleckých i doku-

mentárních fotografií a starých pohlednic
+ ke zdůraznění vánoční nálady je každoročně

osvětlen §trom na náměstí, pořádají se vánoč-
ní koncerty, pokusně byl nasvícen kostel, je
zpracována studie trvalého osvětIení kostela,
radnice a celého náměstí

+ byla obnovena tradice srpnových Anenských
poutí

+ každoročrrě probíhají oslavy výročí hudební-
ho skladatele Franze Schuberta spojené
s koncerty vážné hudby "Schubertovo léto"

+ kulturní středisko organizuje profesionální
divadelní i hudební představení, diskotéky pro
mládež, hjezdy pro důclrodce

+ obec ťinančně dotuje provoz kulturnílro domu
a kina

+ členor,é klubu Čtyřlístek mají v kiné 1,0 7o

sIevu na vstuprrém
+ obec materielně podporuje ochotnický diva-

delní soubor
+ byly zahájeuy úpravy prostor pro

obecní|ro muzea
- zatím se nedaří posílit ekologické

umístění

vědomí
obyvateI

- rlenívybudovaná naučná stezka kolem Starého
Města

Na úseku §pol,tu a společen§kých ol€ani-
zací:
+ v obci existují 3 jczdecké oddíly, oddíl kopa-

né, tenisový klutr
+ při škole pracují kroužky sportovní gymnasti-

ky, košftové a alletiky
+ obec sdružila finančrrí prostředky na výstavbu

tenisových kurtů
+ obec usiluje o zíízení odbočky Moravské

cyklotrasy a o vybudování regionální sítě
cyklostezek

- dopostrd nebylo opraveno povodní poškozené
fotbalové hřiště

- na Staromě§tsku neexistuje lyžařský oddíl
- pro nedostatek sněhu nebyly udržovány bě-

žecké tratě
+ myslivecké sdružení mimo vlastní činnost

pořádá i kulturrrí akce
+ obec přispěje Ceskému ryhířskému svazu na

odchov rybího plůdku
+ obec vyřizuie kynologickému klubu ma-

jetkoprávní vzta hy související s cvičištěm pro
p§y

+ obec podporuje ťinančně hasičský sbor. do-
končuje novou hasičskou zbrojnici, hasiči
jsou radiostanicí v neustálém spojení s HZS
v Sumperku

Na úscku turistiky a nekt,cace:
+ obec zřídila 6 1,ybavila hraniční přechod na

l(ladském sedle
+ obec finančně podp,tlřila zíízení a provoz tu-

ristického informačního centra
+ Staré Město se každoročně zúčastriuje ve-

letrhu turistického ruclru GO a Regiontour
+ již v reedici byly vydány propagační materi-
ályoobciaokolí

+ obec se podílela.na vydání trrristického prů-
vo<Jce_Jeseníky - Sumpersko. Cestovního a tla-
su CR. publikaci Ccská republika
v symbtllech, znacíclr a erbeclr a mapy Krá-
lický Sněžník

+ Staré Město a polské Stronie Slaskie podaly
v rámci programu PHARE Credo žádost o vy-
dání společné propagační brožury, žádost sice
nebyla zaíazena mezi rea|izované programy,
ale ukázala se další možnost hledání fi-
rrančních zdrojů

+ byly zhotoveny a instalovány dva plány obce
s turistickými rozcestníky

- nedošlo k většímu rozšíření W, rozplýlelé
turistiky a zavádění ubytování v soukromí

Na úseku výstavby a architektury;
+ byla dokončena rekonstrukce mateřské školy

v ó. 76 na základní školu
+ byla postavena nová autobusová čekárna

v kunčicích
+ je rozpracován směrný územní plán Starého

Města i všech místních částí
+ jsou vypracovány architektonické návrhy

domů na východní a západní straně náměstí,
architektonické řešení starých panelových
dornů v sídl. Budovatelů

+ je zpracováno architektonické řešení celé plo-
chy náměstí

+ je zpracováno zahradnické a architektonické
řešení všech ploch kolem základní školy

- nepodařilo se přemístit benzinovou stanici
z náměstí, zatím bude pouze upravena, a to
nejen vzhledor,ě

- pro nedostatek finarrcí nejsou udržovány
kulturní domy v Chrasticích a Nové Senince

Na úseku dopravy:
+ situace je uspokojivá, část spojů je dotována

obcí
+ přibyly autobusové linky dopoledne a večer,

do místrrícIr částí jezdí spoje i o sobotách a

nedělích 2x denně
+ je zpracován návrh řešení ulice Nádražní od

nádraží p křižovatku s ulicí Hanušovickou
- v prázdninových měsících nejezdí autobus do

Sumperka, ze Sumperka do Starého Města
nejezdí vůbec

Na úseku žlvotního prostředí:
+ pravidelně je sledováno znečištění ovzdŇí,

na náměstí byla instalována nová digitální
monitorovací stanice s průběžným měřením
SOza NOx

+ je zpracován projekt na rozvod tep,la
z centrálního zdroje. na realizaci bylo u SFZP
požádáno o dotaci

+ byly zahájeny práce na pokládání horkovodu
+ je zpracována dokumentace na napojení sídl.

květná na měsskou cov
+ v ákladní formě je zabezpeéeno třídění ko-

munálního odpadu
+ každoročně je organizován sběr zvláštního

odpadu (televizoty, záíivky, akumulátory,
obaly od barev a pod.)

+ byla vyhlášena přírodní památka "Chrastický
hadec"

+ lípa u Kuběnků byla vyhlášena památným
stromem

+ pravidelně je prováděna údržba veřejné zele-
ně, §tromů a stromořadí jen částečně

+ po povodni byla v zastavěných částech obce
obnovena říční koryta Krupé, Telčavy a
Chrastického potoka

- je nutné vést cílenou kampaň zaměřenou na

třídění odpadů a na likvidaci komunálního
odpadu vfibec

- nebyla zahájena vý§tavba vodních nádrží s re-
tenční i rekreační fuukď

- nebyla navázána spolupráce se školou při ma-
pování přírodních prvků a výskytu chráně-
ných druhů rostlin a živočichů

- není dořešeno volné pobíhání pů

Ztatg rofr



Pohledy do ninulosti
47. CAST

V dnešních Pohledech bych rád obrátil
Vaši pozornost na kroniky t-rkolních ves-
nic, dnes místních částí starého Města.
Není toho sice mnoho, co se zachovalo,
ale přec:e jen tolik, aby to vstoupilo do
povědomí širší veřejnosti. V okresním
archívu jsem tyto kroniky nalezl dvě, obec
vlastní v sottčasné době další čtyři, z toho
se jedna zacht:vala pouze v několi-
kastránkovém torzu. Kompletně je zastou-
pena pouze bývalá obec Kunčice, které se
zachovala jak německá kronika předváleč-
ná (v okresním archivtr), tak velmi dobře
vedená krc,lnika poválečná. Z Chrastic
máme dobře vedenou českou kroniku ve
dvou knihách, německá se nezachovala.
Ze Stříbrnic a z Nové Seninky je k dispo-
zici společná kronika založená až po slou-
čení obcí, torzo německé kroniky zprvní
republiky, které získal v roce 1988 tehdejší
kronikář J. Petrla a kompletní opis revírní
laoniky Stříbrnického polesí, vedené od
r. 1897, který jsme získali ze zapťljčeného
originálu od pana M. Kampa v r. 1994.
V OA je dá|e poválečná kronika tlbce
Hynčice p. Sušinou, ve které jsott však
zápisy jen z počátku padesátých lct. Nč-
mecká kronika obce, o kteró se v českém
zápisu píše, se v průbčhu let někde ztratila.
V r. 1961, když byly Hynč:ice iak<l osada
připojeny k Chrasticím, už údajně nebyla
k dispozici.

Vyprávění z těchto kronik začneme
Stříbrnicerni a Novou Seninkou. Jejich
společně vedená čcská kronika byly zalo-
žena až velmi pc-rzdě po válce. Uvcldní
zápis, který pořídil tehde.iší ředitel školy
ve Stříbrnicích a tajernník MNV pan
J. Sedláček, není datován, z obsahu však
vyplývá, že 1o bylo nejdříve až v drrrhé
polovině r. 1969. Píše se v něm mimo jiné
o tom, že na pokyn ONV Sumperk a se
souhlasem občanů byly Stříbrnice a Nová
Seninka s|clučeny vjeden celek. Spo|ečný

MNV měl sídlo ve Stříbrnicích. Dnes se
pan Seclláček domnívá, že to bylo
v r. 1965. Uvodní stránky popisují stav
obcí koncem 60. let. Dozvídáme se, že v té
době by|o v Senince trvale obydleno
f4 domů a dalších 5 už sloužilo iako rekre-
ační chalupy. Ve Stříbrnicích lidé bydleli
ve 32 domech a dále zde byly 2 rekreační
chalupy. Stříbrnická škola měla v té době
dvě třídy, každc.u v jiné budově (čp. 39 a

čp. 6 - bývalý hostinec), seninská škola
byla jednotřídní, ale sídlila v nové budově
postavené v r. 1933. Na podporu stabiliza-
ce ntrvéhq osídlení byly v každé obci po-
staveny v r. 1963 tři nové činžovní domy
o 4 bytech - celkem tedy přibylo 24 no-
vých bytů. Počet obyvatel už v té době
nebyl nijak vysoký - ve Stříbrnicícb žilo
171 obyvatel (z loho 86 dětí do 15 let!),
ale v Senince už jen 10ó |idí (44 dětí). Od
r. 1973 vedl koniku polesný Josef Bijss,
který zpětně popsal i léía I97O - 1972.
Z jeho zápisů jsem vybral pokračování
k této tématice, tj. k pohybu obyvatel obou
obcí. Vyplývri z nich, že i v té době, vícc
jak 25 let po válce, byla zde stále značně
vystlká t]uktuace a postupně se zvětšoval
rozdí| ve prospěch vystčhovalých.
V r. 1971 přišlo <lo obou obcí 37 nových
obyvatel, odstěhovalo se 15, v dalšíln roce
se přistěbovalo dokonce 56 lidí a odešlo
45, v r.'1973 už byl pohyb vyrovnaný
(?7-?8) a v dalších dvou letech převažo-
vali už odstěhovaní, v r. 1974 to bylo 34:52
a v r. 1975 ttž20 :45. Na celkový počet
obyvatel - cca 250 v obclu obcích -jsou to
čísla nezvykle vysokii. Stále se zvětšuiící-
mu vylidňování nez;rbránily ani tři další
nové clvojdornky, které ve Stříbrnicích vy-
stavěl státní stalek v r.797I. Při příchodu
nových pracovníků se neosvčdči| ani tzv.
stabilizační příplatek, který státní stalek
vyp|ácel novým pracovníkům v průměrné
výši cca 10.000,- Kč, ani skutečnost, že

zde bylo mc,lžné získat byt bez čekání. Kro-
nikář si v té době stěžuje, že "mládež se
po vyučení či ukončení studia už do obce
nevrací", Přitom nelze říci, žeby zde lidé
nemě|i práci. Farma statku zaměstnávala
začátkem sedmdesátých let 49 stálých pra-
covníků (z tclho 7 THP) a polesí 18 pra-
covníků (5 THP), mimo bydliště dojíždělo
v té dt.bě za prací asi 7 - 8 lidí, většinou
do Staróho Města. Na cca 120 lidí v pro-
duktivním věku z obou obcí to sice není
mnoho, ale v zápisech p. Bósse se každo-
ročně objevuje, že obě hospodářské orga-
nizace mají nedostatek pracovních sil, řeší
plnění hospodářských úkolů brigádami
(studenti, vojáci sovětské armády, dělníci
z přidružené výroby, z jiných polesí, ze
Slovenska).Zdá se tedy, že práce pro lidi
v obcích bylo dostatek. Přesto nakonec
kronikáři nezbylo než konstatovat, že
k 30.6.197 4 zůstalo ve stříbrnické škole už
jen 7 dětí a v seninské 11, a v zápise za
další rok pak zapsat uzavření obou škol.
V pcrsledním zápise za r. 1976 pak zazna-
menal, že od 1. Iedna t. r. obec jako sa-
mostatná jednotka zanik]a, že MNV ve
Stříbrnicích, Chrasticích a Kunčicích by|y
zrtršeny a tyto obce se staly místními
částmi Starého Města. Ve volbách do spo-
lečného MNV v říjnu 1976 byli za
Stříbrnice zvoleni pan Zdeněk Musil a
paní Marta Ditrichová, za Seninku pak pan
HeImut Komárek (dosavadní předseda
MNV) a pan Jaros|av Sedláček. Prvně
jmenovaní byli zároveň na veřejných
schťrzích zvoleni do čela nově vytvoře-
ných občanských výborů ve Stříbrnicích a
Senince, Pravou příčinu vylidňování obou
clbcí v 70. lctech asi vystihl kronikář v jed-
nom z posledních z;ápisů: "Lidé sem při-
cházejí často z měst, jsou zvykl í na určité
pohodlí a nedtlkáží se přizpůsobit zdejším
tvrdým pracovním i životním podmín-
kám."

Z historické části kroniky, kterou pan
Sedláček napsal podle knihy Dr. J. Březiny
Vlastivěda moravská (Brno 1932), jsem
vybral zajímavou pasáž o robotní po-
vinnosti špiklickébo "prostředního sedlá-
ka" Attt. Wtinclera z čp. 43. Za vlády
Marie Tere zie musel tento sedlák "dva dny
v týdnu pod|e libosti vrchnosti a se svým
koněm pracovali, dá|e jednou osobou pěší
robotu 3 dny v týdnu konati a mimo to ještě
v době senoseče a o ž,ních jednou osobou
pcr 10 dnech pro vrchnost pracovati. Dále
musel ze svých 18ti starých moravských
měřic pcllí a zahrady a z l9ti měřic luk a

pastvin (což činí celkem asi 7,5 ha) vůz
sena a otavy odevzdati, roční činži platit
ve výši 7 zlatých 43 krejcarů,pozemkovou
daí7 z|,46 kr., na úrocích dával o Svatém
duchu 24 zl.. t,l sv. Martinr.r 3 zl. a 4 kr., o

$ B+l-EsLlŤ í-.
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Razítka obce Špiklice používaná v r. 1924.
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Stříbrnický hostinec p Neutznera na pohlednici z počátku 30, let má pěknou předzahrádku
\_/ a vzadu na firemním razítku nápis Letovisko Stříbrnice.

vánocích pak 3 zl. a 6 mírek obilí. Místo
kuřat dal 25 krejcarů, místo 18 vajec
6 krejcarů a dále ještě odevzdal 3 otýpky
úsporné píce a dvě přadena přediva,"
V této době měly Spiklice historicky ne.|-

vyšší počet obyvatel - v r. 1791 zde žila
v 81 domech 46? lidí. Počet domů se
v dalších letech ještě zvyšoval až nit 99
v r, 1921, ale počeJ obyvatel už lnírně klesal.

Zprvních let CSR se nám z těchto dvtru
obcí zachovaly jižzmínéné dva dokumen-
ty. Obecní kronika Špiklic byla založena
v březnu I9?4, zíejmé na ákladě zákona
o vedení obecních laonik z r .I92Z.Zacho-
vané torzo obsahuje 5 kapitol: Světová
válka 1914 - 1918.je na 4 stranách, na jedné
straně je založení CSR v r. 1918 (oba zá-
pisy mají obecný charakter a byly opsány
z učebnice dějepisu pro všeobecné školy,
jak je vždy v úvodu uvedeno). Následqie
dvoustránkový zÁpis o postavení parnátní-

\- ku 17 obětem 1. sv. války clpsaný podle
ápisu ze školní kroniky. Jsou zde uvedena
jména a datum, kdy tito lidé padli či od
kdy jsou nezvěstní a popis památníku včet-
ně vyúčtování. Další dva zápisy byly po-
řízeny podle farní kroniky: Sejmutí zvonů
z kostelní věže a Svěcení nových zvonů.
Jako ukázku uvádím první z nich:

"18. října 1916 padl velký zármutek na
naši obec. Až do r. 19l0 nemčly Spiklice
žádnou zvonici, a|e pěkné zvony. Jak krás-
ný byl 28. srpen 1910, k<ly ve věži nově
vybudované za přispění ieho výsosti kní-
žete Lichtensteina a ze sbírek farníků po-
prvé harmonicky zazněly 3 nádherné
zvony i se svým čtvrtým bratříčkem a je-
jich srdce to seninským katolíkům sděIo-
vala. A nyní po několika málo letecb byly
zvony vojenským oddíIem sejmuty a

hrubě pohozeny. Potom byly odvezeny do
Vídně do vojenského skladiště a odtud do
Budapešti k Manfredovi Weisovi, který
z nich připravil materiál pro maďarskcru
armádu. Pero odmítá líčil tento vanda|is-

mus, který přináší ten moloch - válka. Se_
ninský kostel mrrsel odevzdat přes
energický odpor taráře "Jubilejní zvon" o
váze 300 kg a zvon "Svatá Anna" o váze
1 1ó kg. Za rck poté, 7O.září r9I7 byl sun-
dán i třetí nton zvelké věže - zvon "sva-
tého Jana" ováze LO2kg.Armáda zaplati|a
za 1kg zvonoviny 4 K. A tak od 10. áří
1917 stojí seninská věž prázdná a v obci
se bude ještě dlouhá léta vzpomínat na
nádherné zvuky zvonů, které po 6 leí za-
znívaly z chrámu Páně. Církevní procesí
tyto zvony postrádají."

Z dalŠí}ro zápisu se dozvídáme, že t]va
nové zvony o váze 180 kg a 102 kg byly
slavnostně vysvěceny již 5.6.1922. Větší
měl nápis "Jak boží hlasatel jsem tady a
jako přítel Ti zvěstuii" a menší "Ušlechtilé

dary srdce mě v život vyvolaly." Všechny
zápisy do kroniky provedl řídící učitel
Franz Kochwasser 28.3.1924. Pak násle-
duje ještě jeden ápis, který byl psán sta-
rostou obce F. Schindlerem 25.3.1926.
Píše zde o tc-rm, že začátkem ]edna 1926
byly státem převzaty knížecí lesy a statky
v Rudě, Hanušovicích a Branné do správy
i k parcelaci a popisuje zde požár
kolštejnskéhcl zámku, ke kterému došlo
téhož dne ve 3 hodiny ráno.

Druhou kronikou z té doby je kronika
stříbrnického ]esního revíru, kterou máme
pouze v opise. Byla založena v r. 1897 a
je pečlivě vedena až do r. 1934, ZÁpisy
jsou psány do r. 1926 německy, potom
ieden rok chybí a od r. 1928 knihu vedl st.
lesní asistent Otakar Blesík, přeložený
sem od státních lesů v Lubochni na slo-
vensku. Podstatnou většinu zápisŮ tvoří
odborné zprávy o lesní činnosti, Za zve-
řejnění snad stojí tento zápis o pyt|áctví:

"Dne 20. říina 1928 odehrál se v sou-
sedním revíře Kamenice v Německu boj
mezi pytláky a lesním personálem. Pytláci
byli pronásledování až na hranici státního
polesí Stříbrnice, neboťvětšinou pocházeli
ze Špiklic. Nejodvážnější z nich pro
pytláctví mnobokráte trestaný Robert Kar-
ger zastřelen byl v boji s četnictvem ve
Stříbrnicích na Sauberku v poli asi
200 kroků od kraje lesa odd. 5a. Jeho dva
spoluviníci byli potrestáni vězením, Celá
řada lidí ze starého Města a někteří občané
ze Stříbrnic byli obžalováni pro spoluúčast
nákupem zvěřiny. Spoluviníky zasťelené-
ho Roberta Kargera prozradila dcera jedno-
hcl z nich." Snad za.jímavá vzpomínka na
dobtr, která na této trestné činnosti neníbez
viny a která se nám dnes zase vrací.

tr V. Černý, kronikář

Celkový pohled na Špiktice z poátku 30. tet. Vpředu vlevo celnice a vpravo mlýn.
Obě íotografie jsou opět z archívu p. F. Miko.
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a výměníkové stanice
Další větev teplovodu
do budovy školy
Napojení požár ní zbrojni ce
na teplovod
Hasišká zbrojnice v
sídl. Budovatelů
Rekonstrukce MŠ č. 76
na základní školu

Uzemní plán obce
studie centrálního vytápěni

Most přes Krrrpou včetně komunikace a de-
molice poškoz. starého mostu 4,549.725,-
parkoviště v kunčicích
(,bez Lapolu) 570.000,-
Uprava autobusové točny a autobusová
zastávka v kunčicích 630.000,_
Most přes Telčavu "za mlýnem" 793,000,-
kanalizace v ulici Nábřežní,
Erbenově a Sportovní 4,976.135,-
Hydroizolace radnice 782.316,-
Hraniční přechod
na Kladském sedle 325.028,-
Vydláždění náměstíčka
před koloniálem Bystřina 538.000,-
Schodiště a zpevněná plocha
u mateřské školy 578,000,-
Uprava podkroví ve škole
106 na byt 180.000,-
Oprava komunikace
v chrasticích
Oprava komunikace
v Malém vrbně
Oprava komunika<r
v Nové senince
chodník v kladské ulici
Výstavba tenisových kurtŮ 100.000,-
Rozvody kabelové televize 3,t71,.1,3'1,-
Televizní anténa v Nové Senince 95.765,-

přehled akcí
provedených za období

od 1.1.1995 do 31.10.1998
s výhledem do 31.12.1998 a

§ vyčíslením finančních nákladŮ:

Dostavba 87 byt. jednotek 2L,963.502,-
Dokončení teplovodu, kotelny

Mezisoučet 82,l16.5l2,-
Ostatní výdaje (místní správa, požární
ochrana, sociální péče, místní hospo-
dářství, komunáIní odpad, znečištbvání
ovzduší, péče o vzhled obce, údržba
veřejné zeleně, pohřebnictví) 11,718.951,-
Ce|kenr 93,835.463,_

Vlastní finanční zdroje obce 51,,11,6.271,,-

Učelové dotace 42,719.1,92,-
Přfinry celkem 9.3,E35.463,-

Mnoho důležitých úkolů a cílů bylo
splněno, ale je také dosti záměrů, které se
splnit nepodařilo. Příčiny tohoto stavu
jsorr různé, od zcela prostého nedostatku
ťinančních prostředků (údržba kulturních
domů v Chrasticích a v Nové Senince,
zbudování parkoviště ve Stříbrnicích, re-
konstrukce vodovodních a kanalizačních
sítí s následnou opravou komunikací, ka-
nalizační řady s čističkami v místních
částech), přes malý zájem a ne zcela úplné
pochopeníobčanů (lyžařské oddíly na Sta-
roměstsku, rozšíření rozptýlené turistiky a

ubytování v soukromí, volné pobíhání psů,
drůbeže a domácího z:líŤecíva, důsledné
třídění odpadů), až po současnou nere-
álnost uvažovaného řešení (konečné zpra-
cování zemědělských produktů,
přemístění benzínové stanice z náměstí,
silniční obchvat Starého Města). Domní-
váme se, že mezi kladné stránky patří i to,
že obec dokázala hospodařit aniž by se
jakkoliv zadlužila.

Věříme, že se nově zvolenému obecní-
mu zastupitelstvu, obecní radě a starostovi
za pochopení, pomoci a aktivní spolupráce
všech občanů Starého Města podaří splnit
cíle dosud neuskutečněné a mnoho dalších
významných záměrů potřebných pro naši
obec.

! ing. Panský, mgr. Trrrtman

Yýrazný úspěch
Hanušovické lesní a. s.
Na základě povinnosti zveřejňovat

údaje z roční účetní uzávěrky v Obchod-
ním věstníku bylo provedeno mezi-
odvětvové srovnání podniků za rok 1997
CEKIA-CRA Ranking. Jedná se o index
hospodaření podniku, který vychází zpra-
videlného odvětvového investičního
hodnocení. Výsledky jsou ve formě
rankingu zpracovány a publikovány pro
všechny hodnocené podniky. Hodnocení
je založeno na porovnání 16 poměrových
ukazatelů daného podniku v oblasti renta-
bility, likvidity, kapitálové strrrkfury a vy-
užívání majetku s mediány hodnot těchto
poměrovýcb ukazatelů, vypočítaných pro
všechny podniky v příslušných odvětvích
t.j, v zemědělství, které v sobč zahrnuje i
lesní hospodářství.

Do investičního pásma A-1 - exce]entní
v daném odvětví nebyl za rok í997 zaŤa-
zen žÁdný podnik, do pásma A-2 - ve]mi
vhodný v daném odvětví byly zahrnuty
podniky lři, z nichž Hantršovická lesní a.
s. na místě prvním,. Ocenění bylo předáno
zástupcrlm spo|ečnosti na slavnostním
společenském večeru na Novoměstské
,ádni"i v Praze dne 7.10.1998. fu úspěch
za rok 7997 nebyl náhodný, dokumentuje
skutečno§t, že v roce 1995 byla Hanušoviclcá
lesní a. s. vyhodnocena rovněž na prvním
mísiě v rámci celé Ceské republiky.

Toto umístění je výslednicíuvážlivé eko-
nc,lmické a ťinanční strategie společnosti,
spoiené s plněním výrobních úkolů, daných
obchodní smlorrvou s lrsy Ceské republiky.
Rok 1997 navíc přinesl přímé škody ve výši
5,7 mil. korun následkem povodně.

Nadále se zuyšují ptžadavky ze strany
orgínů Ochrany životnítro prostředí a ochra-
nářských aktivit ájmových sdružení, hlavně
v oblasti králického sněžnftu, což § §ebou
přináší zvýšenou náročnost na šetrné techno-
logické postupy a s tím spojenou vyší ná-
kladovost výroby. Klesající objem lesnické
činnosti spo|ečnost vyrovnává zvýšeným
zpracováním surového dříví na řezivo ve
vlastních pilařských provozovnách a někte-
rými dalšími aktivitami. Jsme si však vědo-
mi, že prioritou naší činnosti musí zůstat
obbospodařování |esŮ tak, aby se jejich stav
scrustavně z|epšoval a jejich produkční i mi-
moprodukční ltrnkce zrlstaly k dispozici dal-
ším generacím.
tr Ing.Zdeněk Hovad, ředite| a předseda

představen§tva, Hanušovické lesní a.s.

Top deseti podniků
v daném odvětví

1 Hanušclvická lesní, a. s. A-Z
2 Forest lesní spol. Polička, a. s. A,2
3 Agroslužby, a. s. A-2
4 Jihočeský chovatel, a. s. A-3
5 Valašské lesotech. melior., a. s. A-3
6 Lesní společnost Plasy, a. s. A-3
7 Lesní spol. Nové M. n. M., a. s. A-3
8 Lesy Jindřichův Hradec, a. s. A-3
9 Lesní spol. Jaroměřice, a. s. A-3

10 Lesy Vyšší Brod, a. s. A-3

II,536.952,-

2,300.00o,_

40.000,_

780.577,-

2,344,895,-

420.000,-

420.000,_

45.000,_
378.750,-

80.000,-
60.900,-

Strrdie úpravy ťasád na náměstí L27.428,-
Studie pŮdních nástaveb
č,356,357 t9.000,-
Projekt sadových úprav
v areálu školy a před koloniálem 35.568,-
Studie úpravy komunikace
od koloniálu Bystřina po nádraží 25.000,-
Studie osvětlení náměstí 20.000,-
Architektonická studie
sídl. Budovatelů 49.980,-
Vydávání zpravodaje Zlatý rob 168;742,,
Anenská pouťa Schubertovo léto 86,793,-
Turistické informační centrum 173.000,-
Údžba bytového fondu 10,108.470,-
Úarzua r,ářeiného osvětlení L,070.732,-
Údržba místních komunikací 1,083.268,-

z toho zimní údržba 251 .0OO,-

Odstraněnínásledků povodní 1,776.000,-
Dotace dopravy CD a CSAD 1,050.800,-
Dotace kina a kulturního domu 1,578.049,-
Dotace tělovýchovným
organizacím
Neinvestiční výdaje
do školství

110.000,-

6,7l9.00(},_

Z[aty rofr.



SPOLEČENSKA KRON|KA

Životní jubilea v listopadu
70 tet

věra Široká
83 let

Josef Miler
84 let

Anna Fojtková
91 let

Narozené děti
Kateřiru Mišková 25.10.1998

Přejenre klidné a šťastné prožití dětství!

Svatba
Jiří Dostál a Z]ata Balážová 16.10.1998

A]oisieSedláková 5.11.1907
JubilantŮnr přejenre do dalších let nrnoho zcJraví, štěstí a spokojenosti. Odešlas tiše, jako když hvězda padá,

zůstává vzpomínka, která neuvadá,
Dne 5,1 1.1998 vzpomeneme

10let úmftí
naší manželky, maminky a babičky

paní LUDM|LY NOVOTNE
ze Starého Města.

Kdo jste ji znali vzpomeňte s námi.
Nikdy nezapomenou

manžel, dcery Jarka a Sárka s rodinou,

Dne 19.1 
,1.1998 

uplynulo 24 rokŮ
od úmrtí našeho tatínka a dědečka,
pana LAD|SLAVA GHONYCHA,

a 14.1 2.1998 Vzpomeneme
třetího vtiročí úmftí naší maminky,

babičky a prababičky
paní MAR|E GRONYCHOVE,

S láskou vzpomíná celá rodina,

23,II.1928

19.1 1.19 15

22.II.I914

Fučíkova č. 100

Sportovní č. 197

Horní č. 319

Jesenická č.27

sídl. Budovatelů č. 400

Erbenova č.211
Přejenre společnou cestu životent plnou radosti, lásky a štěstí.

D|VADLo KLAUN|KY
Z BRNA HOSTOVALO

,vv

VE STAREM MESTE
Dne 18.10.1998 se ve staroměstském

kulturním domě uskutečnilo představení hry
Miguela Cervantese Saaverdy Don Quiote
de la Mancha, upravené Bolkem Polívkou
na jednu z nejlepsích klauniád pcrsledních
let. V hlavních rolích se představili Zdeněk
MazÁč, I_"enka valachová a také přítomní
návštěvníci ze starého Města.

Dvv
2

Po Zv ANKA
NA DIVADLO
Staroměstský divadelní ochotnický

soubor "SOK" chystá na pátek ó. listopadu
po delší odmlce premiéru již v pořadí třetí
hry, a to dí]a Antonína Procházky "Klíče
na nedě]i", Po dvou pohádkách si náš sou-
bor zvoli| náročnější scénář a pokusí se
oslovit především dospělé diváky, Tato
hra je svým rozsahem i samotným obsa-
hem o ten pověstný stupínek výš než pře-
dešlé divadelní kusy. Tento náročný
dramaturgický záměr byl hlavním důvo-
dem dlouhé odmlky našeho souboru, ke
které se přidružilo i nevyhovující osvětlení
v Domě osvěty, které postupně dožívá.

Jen vybavení našeho scluboru mobilním
osvětlením stá|o nemálo času a peněz. Při
réto příIežitosti bych chtěl pnděkovat pře-
devším Obci Staré Město zá velkorysou ti-
nanční pomoc, ale i firmě J.P.C, elektro pana
Jaroslava Paca.la ml., bez jehož šikovnosti
by nové trsvětleníjen těžko vzniklo.

Na závěr bych chtěl pclzvat spoluobča-
ny na toto představení plné situačního hu-
moru, lehce erotických scén a nečekaných
zvratů v ději příběhu.

f] Rrrclolf Šmůla

Od 1 ,7.1998 opět zahájila činnost i;
RoDlNNÁ PoRADNA l

Nabízíporadenskéslužby i
zaměřené na: ii

-paňnerské 
prob|émy i

-výchovné 
obtíže ;i

- mezigenerační váahy i
- manželství ohrožená rozvratem l
-úpravu 

vzá|emných váahů rozve- ;
dených rodičů a jejich dětí

- mezilidskou komunikaci
Kontáktovat se mŮžete osobně, ',!,

telefonicky i písemně:
Lidick"á ě. 49,

787 01Sumperk,
tel. 0649/21 31 4í.

pracovní doba:
Po, St 7.30 - 17.o0
út, čt z.so _ 15.3o

Pá7.3o _ 15.00

JE TADY
Ve velkém sále KD ve Starém Městě

se podle pos|edních informací uskuteční
tyto plesy a bály:
> v listopadě Olruškrlvý bál (poř,ádá

Polrraniční policie Staré Město
spolecYně s kulturníIn dolrtent)

> v prosinci Mikulášská veselice
(poraaa Mateřská škola při ZŠ
Staré Město)

> v lednu t5adiční Myslivecký ples
> v únoru Skolní ples
> v bř,eznu Divadelní ples
> v dubnu Couníry b:il

Vše podstatné se dozrvíte při sledování
Zlatého rohu v jednotlivÝch měsících.,ru

PLESOVA SEZONA

,i. 
]iij,,§é'ÍikÚ l;.iiii ěíŠ ňÍkái.,....'l..,i,:,l,

Podrobnější iníormace,ňá adresé",,
F ánůšoýiiká l S9',§!árél,,Měštó.,.,ll.l.
..' hé bó ná ,té1,1.: č, l O649/239 1 9i............,

Z[aty rofr



Sportovní
úspěóhy žák.iu zŠ

Staré Město
Tradičně probíhá v našem okrese sou-

těž škol ve sportovní aktivitě. Naše škola
boduje v kategorii do 500 žákfi. Ve škol-
ním roce 1997 lI998 se umístila na

1. místě. 7Á tenlo úspěch obdržela šek
v hodnotě 1.500,- Kč. Pořídili jsme si koš
na košíkovou, míčky a baseballové pálky.
Všenr sportovcůnr a učitelůnr - trené-
růnr, kteří mají záslulru na lonrto pěk-
nénr výsledku, blalropřejenre a
děkujenre.

A jak sportují žáci ve školnírrr roce
1998lL999?

Máme již za sebou školní kolo přes-
polního běhu. Závod se kona| 8.10.1998 u

koupaliště. I přes nepřízeň počasí se závo-
du zúčastnilo 67 žÁki, Závod probfta| ve

čtyřech kategoriích a zde jsou výsleclky.

6. - 7. třída dívky
1. Jana Kostelníková
2. Veronika Heraltová
3. Táňa Mikulášová
4. Eva Golíková
5. Lucie Bilošová
ó. L-enka Holubová

6. -7.tíírJa clrlapci
1. Jaroslav Klemsa
2. Tomáš Čech
3. Bedřich Žižka
4. Jan Ma|achovský
5. Pavel Janoušek
6. Michal Sypták

8. - 9. třírta dívky
1. Bětká Kaščáková
2. Květa Dirbáková
3. I-enka Kampová
4. Veronika Koštálová
5. Iva Kuběnková
6. Martina Bednářová

8. - 9. třída chlapci
1. Roman Simo
2. Jan Povolný
3. Vilém Vogel
4. Milan Kiš
5. Petr Holub
6. Marek Helešic

Tyto děti postotlpily do okrskového
kola v Rudě nad Moravou ,závod se konal
13.10.1998. 7.r]e se nám nejlépe umístil
Jaroslav Klemsa, který byl ve své kategorii
první. Na 7. místě se umístili Veronika
Heraltová, Lenka Kampová a Vilém
Vogel, desátá byla Eva Golíková,
11. Bedřich ŽiZYa a 12. Pavel Janoušek,

V soutěži družstev jsme se třikrát
umístili na 3, místě a postupuieme do

okesního kola v Šumperku, To se koná

20.10.1998 a boj o co nei|epší umístění nás
ještě čeká. Všem sportovcŮm ještč iednou
<]ržíme palce a do dalšílro sportování pře-
jenre hodně zdaru,

STAROMĚSTS
V sobotu 10. říina se uskutečnil 1, roč-

ník etapového ávodu horskýcb kol "Sta-
roměstský horal". Bylo přihlášeno 22
závodníků ze Šumperka, Jeseníku, Hanu-
šovic, Hrabenova,I-oučné a Starého Města
ve věku od 18 do 52 let. Z{vodníci starto-
vali ve třech kategoriích: M-l (muži 18 -
35 let), M-2 (muži 36 - 49let), M-3 (muži
50 - 100 let), Kategorie M-1 a M-2 byly
nejpočetnější - 21 zÁvodnků, v kategorii
M-3 byl přihlášen pouze .jeden závodník,
Ženská kategorie nebyla obsazena vůbec.
Ze Starého Města přišlo na start pouze
8 závodníků. Kde byli všichni ostatní,
kteří neustále mluví o tom, že se ve Starém
Městě nic nedělá, a nebo snad neumějí
prohrávat?

A teď k vlastnímu průběhu závodu.
První závodník odstartoval v 9,00 hodin
od autclbusové zastávky na sídlišti Květná.
Trasa první etapy vedla přes Kunčice
kolem Medvědí boudy směrem na Paprsek
a byla dlouhá 10,8 km s převýšením 480
m. Cílbylna Palaši,

Ve druhé etapě startovali závodníci
podle časŮ z první elapy. První vyrazil na
traťve 13.00 hodin, poslední vyjížděl zhru-
ba o 20 minut později. Trasa vedla přes
Stříbrnice kolern chaty Návrší a dojezd byl
u chaty Lrrdmila. Délka etapy byla 10,7
km, převýšení 650 m. Kategorie M-3
končila iiž na chatě Návrší, délka trati byIa
7,7 Wu převýšení 3ó0 m.

Závod probíhal za pěkného podzimní-
ho počasí, závodníkům a příznivcům
horských kol zpestřil sobotní den a orga-
nizátorťrm přinesl dobrý pocit ze zdátného
průběhu závodu.

Výsledky:

M-l 1. Dušan Hudeček ACK Jeseník
2. Jan Fišnar Loučná
3. Lubomír Nytra ACK Jeseník
8. Petr Hejný Staré Město

M-2 1. losef Eiiái Cirlybaba Šumperk
2. Miroslav Hornola Sokol Hrabenov
3. Jiří Kíál Severka Šumperk
4. Karel Repka Chrastice

M-3 1. Pavel Maňas Staré Město

KY HoRAL
organizátoři děkují MtIDr .P. ŤÁkovi,

ředite]i záchranné služby, za odbornou lé-
kařskou pomoc, které naštěstí nebylo
potřeba, manželům Královým za pomoc
při organizaci a průběhu závodu a staro-
městským sponzorům za finanční hoto-
vost nebo věcné ceny. Zvláště děkujeme
paní Hrivňákové za vstřícné jednání při
zajištění občerstvení při závodě a ťirmě
NET za poskytnutí parkoviště pro vozidla
závodníků.

Sponzoři:* Cukrárna - M. Faturová* Chata Návrší - nranželé Krylovi* Infonrrační centrum -
A. Windová* llkárna - nrgr. Kokeš* MISSIVA - S. Sebková* NET - ing. Wolf* Obecní úřad StaÉ Město* Obuv - E. Machálková* Penzion Národnídům* Penzion Podjavorenr* Penzion Silven - F. Hrivňáková* PRO-BIO - ing. Hutař* Prodejna EVA - B. Dulovcová* Reznictví Hanušovice -
M. Roháček* Řeznictví Sí. Město - R. Nosek

* Snríšené zboží Šárka -
MVDr. Tylšar* Staronlěstský šenk -
M. Neunranová* Zelenina - J. Darebník

* Zotavovna Mrrrava
Všem závodníkům blahopřejeme a tě-

šíme se na příští rotiník,
E Organiátoři

I.etapa
0:29:22
0:30:01
0:30:05
0:38:20
0:32:08
O:34:?1
0:35:44
0:3ó:39
O:44:57

II.etapa celk.čas
Ol37:54 t:O1:L6
O:39:I7 1:09:1,8
0:39:16 l:09l2I
0:51:36 l:29:56
0:43:50 1:15:58
O:44:49 1:19:10
O:,46:32 Iz22:í6
0:49:45 I:26:24
0:34:53 1:19:50

Memoriál Františka Huti
Tenisový klub Staré Město uspořádal

dne 27.9.1998 tenisový turnaj - Memoriál
Františka Huti - jako sportovnívzpomínku
na svého člena a kamaráda. Turnaj se hrál
jako soutěž čtyřher, ZúčastniIo se jej osm

dvojic, z toho sedm ze Starého Města a

jedna brněnská dvojice našich členů. Sou-
těž se hrála ve dvou skupinách každý

s každým. Na závěr se hrála ulkání o
celkové umístění na jednu vítěznou sadu,

přičemž utkání o I.,?. a 3. místo se hrálo
na devět víté,zných her. Na závěr, díky
naším členům a sponzorům, obdržeIy
všechny dvojice pěkné ceny.

Konečné výsledky:

o 1. a 2. nrísto:
Maňas, Russnák - Pavlas, Motlíček 9 : ó

o 3. a 4. rrlísto:
ing. Hutař, Nosek - Šimo, dr. Tylšar 4 : 9

o 5. a 6. nrísto:
Bergmanovi -Lazarovovi 6;4
o 7. a 8. nrísto:
Vašica, Žaar.iX - Heger, Pavlů

Tenisový klub chce tímto turnajem za-
ložit dlouhodobou tradici tumaje čtyřher
nejen pro dospělé, ale i pro mládež. Sou-
časně věří, že přispěním všech členů a
příznivců se další ročnfty budou hrát již
na novýcb dvorcích.

4:6

10 Z[atl rort



l. ročník závodu horských kol

"oĚtst<Ý
sTARoMĚsTsKý HoRAL,,
Kulturní důnr Staré Město pořádal spo-

lečně s Oddělením pohraniční policie ve
Starém Městě první ročník závodu
horských kol "Dětský Staroměstský
horal". V neděli i8. říina se po nočním
dešti sešlo na startu v I. kategorii
nejmenších dětí šest chlapců a dvě dívky,
Trasa byla dost nároč:ná, déIka byla 3 km
a převýšení50metrů. Velmi namáhavý byl
hlavně dojezd a chtělo to už tlénované
nohy. Vítěz Vladimír Poláček tuto traťujel
za IO:33 min, Nejlepší prvňák Martin Ha-
lámek pak za 12:24 min. (skončil na
3, místě). Jeden závodník pro technický
problém vzdal. Děvčata pak docílila těchto
c'asťl: Lenka Schindlerová z 2. třídy měIa
vítézný čas 14:11 min. a drrrhá Marie
Volná z 1. třídy čas 19:20 min.

Il. kategorie (3. - 5. třída) rněla trať
dlouhou ó km a převýšení 95 rnetrů. Ví-,*z tézného času pro tr-rto kategorii v chlapcích
docí|il Ondřej Stóhr a to 17:01 min., druhý
David Kamp 18:02 min. a třetí David Biloš
18:04 rnin., všichni z 5, třídy. Jeden zá-
vodník trať nedokončil. Dívky tulo kate-
gorii bohrržel neobsadily.

III. kategorie (6. - 9. třída) rněla
9 účastníků, z toho dvč dívky. Trať měla
stcjné parametry.jako 1rro kategoriilI. Čas
vítěze, kterým se stal Mirck Gřunděl
z 9. ířídy, byl 13:11 min. Nejlepší osrrrák
(celkovč čtvrtý) Zdenék Panský rnčl čas
15:42 min. Sedmák nastavil pro příští roč-
ník čas na 13:55 rnin, ByI to Jarda Klemsa
a celkově do.jel druhý, A pro úplnost, nej-
lepším šesť'ákem byI Pavel Janoušek
(celkovč pátý) s časem 17:33 min, Děvčala
na náročné trati byla ze 6, tíídy a vítězný
čas Táni Mikulášové byl 17:43 rnin., druhá
Markéta Matoušová dclsáhla času
20:10 min.

celkově se závod vydařil a pevně
véřím, že příští rok bude větší účast a že

- 
některé č:asy budou překonány.

ZÁvor!,by se nemohl rrskutečnit bez po-
moci hlavních sponzorů a to Ligry a, s.
Staré Město, spcllečnosti PRO-BIO a ko-

Poěasí v září 1998

loniálu Bystřina nranže|ů Matoušových.
Chtěl bych jim touto cestou poděkovat.
Poděkování patří i paní Petreťtové za zdra-
votnický dozor, panu Vašutovi - řidiči
CSAD za přesun závodníků, pánům Ma-
ňasovi, Ondrouchovi a dalším policistům
za 1,1ert'ektní zvlár]nutí zabezpečení tratě a
paním Adamčíkové a Volné za clbčtavou
pomoc během lvtldu. Stejně tak i panrr
R. Heinému za výpomoc po technické
stránce, nemohu opomenout i zotavovnu
Morava a tr,lana Malouše za zapůjčení při-
leb.

E Václav VcllnÝ - vedoucí KD

,*,-**-*,*,*-*-**1

V přízenrí obchodního donru i

,., |: 
] 

!,: 
:

obchodnífirma
oBcHoD s PAl_!VY

,,,,, fi;1'-- ň;r; žiir.ova,ir,, ,:,

tel./fax 0648121468
NABÍZÍME osČANŮNa:

-Prodei 
a íoaloz pevných paliv

- 
poradenskou šlužbu v rózhodová.

,, , ní a výběrú zdro|e k vytápění va.: .šich rodinných domků i věiších
obiektů

'- Dodáváme ekologické kotle s eko-
nomickým provozem o qikonech

"),,25,40, ]00; 200, 300 a 500 kW ,,

PRODEJ A ROZVOZ PAL|VA
zajištujeme z nádraží ÓD ve Starém

Městě prostřednictvím
: firmy SCHONOVÁ Hana,

Jesenická 357, Staré Město.,,

oBJEDNAVKY PRlJlMAME
na vrátnici firmy STARLEN

(bývalý závod Moravolen) osobně
nebo teleíonicky na člsle 2391O1,

PRE D oF"JEDNANI M :,PALIVA

, Sl oVERTE CENU p,;,VlCE

,.:..,.l,:l l,DODAVATELŮ.' 
i,:.''.'..'

NEPLATfE ZA oToP VlcE,,
'ruež uusírrt

Jednota
je provoz nová prodejna

" Zahrada a domov "
Co u nás najdete?* substráty, sví,čky* hnojiva* květináče* krmiva pro psy, kočky,

králíky* porcelán, dárkové zboží* hračky* 
9alanterii

f)ále nabízírrre na olrjednávku:
+,̂ kerove l pnoucl ruze* ovocné stromky* angrešt, rybíz

Těšílrre se na vaši návštěvu. i

Zprostředkovatelská agentura

c HALU PAR
hledá pro své klienty chaty

a chalupy
za účelem rodinné rekreace.

kontaktní adresa:
Paní Greplová, Čechová

Bludovská 12
787 01Šunapenr

tel. 06491215480 - záznam
06491213222 kl. 124

Nechte vydělávat svůj majétek.

Ing. Zdeněk Sperka
nabízí

pomoc při zpracování smluv
kupních, směnných,
nájemních či smluv

o postoupení pohledávky,
též při zpracování daně

z nemovitostí a pod.

Adresa: Jesenická 358
Staré Město

Teleíon: 06491239182

Datum 1 2 3 4 5 6 7 8 9 í0
teplola max.'c 15,2 lo, 18,2 15,8 14,6 15,2 19.2 19.4 21.2 20.8

teplola min. 'c 3,8 2.8 3,2 7,2 7,4 9.4 6,6 10,8 11.2 8.2

teplota prům,'C 8,9 10.4 11.1
,16.4

10.9 10,9 12,5 13.5 16,4 lo,ó

sluneční svít v h 7.o 9,0 4.5 3,0 6.0 15 1.5

Dalum íí 12 í3 14 15
,t6

17 18 ,9 20

leplota max.'c 16.8 16.8 16.8 12,8 13,4 144 11,2 11,8 lz.ó 14,2

leplola min.'C 12.8 1 1,6 3.z 4.2 5,2 5.6 7,6 1,1 9,4

leplola orům. "C ,14,8
13,9 9,9 8,7 oÁ 9,4 8,8 aÁ 9.2 12.2

;luneóni svit v h ,1.5 0.2 0,2

)alum 21 22 23 25 26 27 28 29 30

leplota max. "C 12,2 15.2 17,2 18.2 17,2 15,8 18,2 16,8 15,2 ,l5,4

teDlola min.'c 5.2 0.2 o.4 9,8 5.4 ÉA 5,2

leolota orům.'C 8,5 10.7 9,1 13,0 9,6 13.? IJ,a 15.2 lí o o,
sluneční svil v h 0.5 7.5 5.5 8.0 4,5 7.0 3,0

ZEDNlcTVíolneÁr
provede veškeré zednické práce

.jako obkla<.ly, dlažby, fasády.
vše v menším i věíším rozsahu.

Zajištuleme i rekonstrukce
rodinných domků.
Lukáš Dirbák
Kunčice č. 45

7aa3,2 STARÉ MĚsTo P. sN.
tel.: 239544 (po 18 hod.)

Z[atý rofi
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3. ílterý

MORTAL KOMBAT 2 (130 min)

16.00 a 19.30 hod Vstuprré: děti 19,- KČ
dospělí 31,- Kč

Dru.l t é p okra č ol, á n í o kč n í fa nt o zie, z a l ožen é n a popu l á rn í. vi deo hře,
s prvky bojovélto umění.

7. sobota 16.00 a 19.30 hot|

Nezadržitelný polda je lu zpět, ale tentokrát pronásleduje víc než uprchlíka,
(Film nttvazuje na úspěšný snímek "UPRCHLIK').

Vstuprré: děti 19,- Kč
dclspělí 31,- Kč

šenlrovÉ 1t33 min)

10. úterý

zTRAcENl VE VESMÍRU (í31 min)

16.00 a 19.30 hod. Vstuprré: děti 19,- Kč
dospělí 31,- Kč

N euvěřitelná d obrodružství rod iny Robinsonových n a j ejicl,t

cestě vesmírem.

14. sobota

HLAVA NAD VODOU

16.00 a 19.30 hod.

Komedie o soudci, jeho manželce, jejím milenci ,,.

Vstupné: děti 19,- KČ
dospělí 31,- Kč

20. pátek

KoUzELruÝ ueč
13.30 a 16.00 hod.

Kreslený příběh plný romantiky a dobrodružství, Dabováno.

Vstupné: děti 15,- Kč
dospělí 2t,- Kč

21. solrota

MSTITELÉ 1st min)

16.00 a 19.30 hotl Vstupné: děti 19,- Kč
dospělí 31,- Kč

Fantastická komcdie IJSA. Dva úžasní agenti a jeden šílenec. Podmínlq jsou náročné
a předpověd'mrazivd. Dali byste si šálek čaje?

24, úterý
CHOBOTN|CE (106 min)

19.30 hod Vstupné: 31,- Kč 
-;

Z bezedných hlttbin Jihočínskélrc moře vyploul,tí neznámá obluda, aby zaúto-
čila na pasažéry luxusnílrc výletního parníku ... Ml,ddeži nepřísntpný,

28. solrota
v

16,00 a 19.30 hod Vstupné: děti 19,_ Kč
dospělí 31,- Kč

Satirická konedie Barryho Lerinsonn s neobratným českým názl,em je dalším

filmem na témo manipulace vcřejnéIrc mínění prostřednictvím mOlc,l,ých, médií.

Mottem snímku je rčení "Proč,"r!í pes ocosem?"

VRTET| PSEM (98 min)

Ve vstupnérn je již zalrrnuta 1,_ Kč na íbnd kinenratograíie !!!
čIenovó ktubu Čtyřlístek mtlhott po předložení členské karty trplatnit slevu 10 7o,

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!
připravujenre: Akta X, Ruclý tabyrint, Drtivý rlopad, Goclzilla, Smrtonosná Past 4

Vedení kina rlěkuje Orllrorovénrtt svazu zantěstnancŮ a. s. LIGRA Staré Město

za finanční tlar na zakoupení výher ke sltlsovatelnýnr vstrrpenkám.

' 
Saz[N: PE'Il't STUDIO.'Iisk:'I'iskárna Kare l Kuč,era


